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  EMBRAPA CERRADOS -  CPAC
CURRAL, CERCAS E ALAMBRADO
ESPECIFICAÇÕES GERAIS E BÁSICAS


APRESENTAÇÃO 



Embrapa Cerrados apresenta o Caderno de Especificações Gerais e Básicas referente ao  Curral anti-estresse, da cerca e do alambrado, que serão construídos  na  Embrapa Cerrados - CPAC.
    
O presente relatório tem como finalidade subsidiar a construtora responsável pela execução das obras e a Fiscalização, com as informações necessárias à caracterização dos serviços de obras civis, do ponto de vista de metodologia de execução e especificações técnicas.

  
Nesse sentido,  são apresentados procedimentos referente  à  execução   da Obra.
Por fim, conceitua-se a EMBRAPA CERRADOS - CPAC,  doravante denominada, respectivamente, Proprietário/Contratante/Fiscalização.
OBJETIVO


Este documento descreve os critérios executivos de especificações técnicas que nortearão o projeto de construção do curral, cercas e alamabrado localizada na Embrapa Cerrados  – BR 020 -  km 12,5 – Sobradinho-DF (sentido Sobradinho-DF para Planaltina-DF), referente ao projeto de ARQUITETURA, sobre a ótica da Lei de Licitações e Concorrências nº 8.666/93.

NORMAS E ESPECIFICAÇÕES

        O sistema deverá ser projetado em conformidade com às normas nacionais editadas por instituição normativa brasileira ou, na falta desta, outra similar, editada por organismo normatizador internacionalmente reconhecido. 

Sempre com a aprovação da CONTRATANTE, poderão ser aceitas outras normas de reconhecida autoridade, que possam garantir o grau de qualidade desejado.

· Associação Brasileira de Normas Técnicas - ABNT

· Práticas SEAP (Secretaria de Estado da Administração e Patrimônio)
01.00.000. INSTALAÇÕES PROVISÓRIAS

01.01.001. Canteiro de Obra  

O Construtor deverá prever a instalação de canteiro de serviço, até o final da execução das obras.
A locação do barracão, dentro do canteiro da obra bem como a distribuição interna dos respectivos compartimentos serão objeto de estudo   pelo construtor. Após aprovado esse estudo pela contratante será executado o barracão rigorosamente de acordo com as suas indicações.
01.01.002. Tapume


Os tapumes serão construidos de forma a resistir ao impacto de, no  minimo 600Pa (60Kgf/m²) e observar a altura minima de 2,5m em relação ao nivel do passeio (NBR 7678/1983).
01.01.003. Placa da Obra

O fornecimento da placa é  obrigação  da CONTRATADA devendo ser afixada no prazo de 15 (quinze) dias, contados a partir da autorização do CONTRATANTE para  o inicio dos trabalhos.  As placas seguirão o modelo fornecido pela CONTRATANTE.

01.01.004. Ligações Provisórias 

             As instalações provisórias de água, esgoto e luz deverão obedecer rigorosamente às prescrições e exigências dispostas na NBR 7678/1983 Segurança na Execução de Obras e Serviços de Construção (NB 252-1982).
01.02.001. Ferramentas e Equipamentos

A natureza, capacidade e quantidade dos equipamentos a serem  utilizados,  dependerá do tipo e dimensões dos serviços a  serem executados.

O construtor apresentará a relação dos equipamentos a serem empregados na execuição da obra.

01.02.002. Limpeza Periódica da Obra 

            Será procedida, durante a execução dos serviços, periódica remoção de todo entulho e detritos que venham a se acumular no terreno.

A limpeza será efetuada dentro da mais perfeita técnica, tomados os devidos cuidados,  de forma a se evitarem danos à terceiros.

            Os materiais resultantes, tais como argamassa, caliça e outros inservíveis, deverão ser removidos, obedecendo as normas legais pertinentes.

02.00.000. SERVIÇOS PRELIMINARES

02.01.001. Projetos

Os serviços serão executados em estrita e total observância às indicações constantes dos projetos fornecidos pelo CONTRATANTE e referido neste caderno.

02.01.002. Desenho Suplementares


Cabe ao CONSTRUTOR elaborar, de acordo com as necessidades da obra, desenhos e detalhes de execução, os quais serão, previamente, examinados e autenticados, se for o caso pelo CONTRATANTE.
Durante a construção, poderá o CONTRATANTE apresentar desenhos complementares, os quais serão, também, devidamente autenticados pelo CONSTRUTOR.

02.01.003. Compatibilização de Projetos


Compete ao CONSTRUTOR proceder à compatibiliazação dos projetos – de Arquitetura, de Instalações e outros - , oportunidade em que verificará eventuais interferências entre eles.

Todas as providências referentes à matéria serão adotadas sem ônus para o PROPRIETÁRIO.

02.01.004. Disposições Diversas


O CONSTRUTOR manterá, no canteiro de obras e em perfeito estado de conservação, tantos jogos de desenhos dos projetos quantos forem necessários para os serviços em execução.
Concluida a obra, o CONTRUTOR apresentará a FISCALIZAÇÃO, antes do pedido de recebimento definitivo da obra, todos os desenhos atualizados, ou seja, “como construído”(as built) e entregar duas cópias impressas e uma em CDR OU DVD.
03.00.000. ADMINISTRAÇÃO/MOBILIZAÇÃO E DESMOBILIZAÇÃO

03.01.001. Pessoal

Para garantir a agilidade e boa execução dos serviços a Contratada deverá manter uma equipe mínima de profissionais, mobilizada dentro da área.

A Fiscalização  poderá exigir do CONSTRUTOR a substituição de qualquer profissional do canteiro de obras, desde que verificada a sua incompetência para execução das tarefas, bem como hábitos de conduta nocivos à boa administração do canteiro.
03.01.002. Responsável Técnico

O canteiro de obras será dirigido por Engenheiro civil e/ou Arquiteto, devidamente inscrito no Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia da região.


A condução do trabalho de construção será exercida de maneira efetiva e em tempo integral pelo referido profissional.


Será devidamente comprovada pelo CONSTRUTOR  a experiência profissional do seu funcionário, adquirida na supervisão ou execução de obras de características semelhantes à contratada.

03.01.003. Mestre de Obras (encarregado)

O Mestre de Obras auxiliará o Engenheiro/Arquiteto residente na supervisão dos trabalhos de construção.


O elemento para ocupar o cargo deverá possuir experiência comprovada mínima de dois anos, adquirida no exercício de função idêntica, em obras de características semelhantes à contratada.

03.02.001. Alimentação funcionários

Será de responsabilidade da Contratada o fornecimento das refeições para todo seu pessoal locado no canteiro de obra, inclusive nos serviços em horas extraordinárias.

03.02.002.Transporte de funcionários

A Contratada será responsável pelo deslocamento de ida e volta de todos os funcionários lotados nos serviços objeto deste Contrato, independente do meio de transporte. 

03.02.003. Equipamento Proteção Individual inclusive uniforme

A Contratada fornecerá a todos os trabalhadores lotados nos serviços de manutenção objeto deste caderno, o fardamento e os equipamentos de proteção individual (óculos, mascaras, capacetes, cinto de segurança, luvas, botas, etc.), necessários aos serviços realizados, de acordo as normas vigentes, sendoobrigada a sua utilização objetivando proteger a saúde e a integridade física do empregado.
03.03.001. Mobilização e desmobilização

Compreende a mobilização e desmobilização de pessoal, equipamentos, ferramentas, veículos, e instrumentos necessários à execução de todos os serviços complementares da obra.
Os serviços serão executados mediante programação estabelecida em consonância com as Normas Técnicas e de Segurança, sendo obedecido o cronograma mensal elaborado pela Contratada com base na programação referenciada.
04.00.000. TAXAS E EMOLUMENTOS

04.01.001.Alvará de construção
Durante a execução dos serviços e obras, a Contratada deverá  obter junto à Administracao Regional,  o alvará de construção, se necessário,  na forma das disposições em vigor.
04.01.002. Taxas diversas ( Fiscalização, Bombeiros, etc..)

 O construtor fica encarregado em :

 -obter junto ao INSS o Certificado de Matrícula relativo ao objeto do contrato, de forma a possibilitar o licenciamento da execução dos serviços e obras, nos termos do Artigo 83 do Decreto Federal n.º 356/91;

-apresentar à Delegacia Regional do Trabalho, antes do início dos trabalhos, as informações pertinentes à sua identificação e ao objeto do contrato, bem como o Programa de Condições e Meio Ambiente de Trabalho na Indústria da Construção - PCMAT, de conformidade com a Portaria N.º 4/95 da Secretaria de Segurança e Saúde no Trabalho e modificações posteriores;

- responsabilizar-se pelo fiel cumprimento de todas as disposições e acordos relativos à legislação social e trabalhista em vigor, particularmente no que se refere ao pessoal alocado nos serviços e obras objeto do contrato;

- atender às normas e portarias sobre segurança e saúde no trabalho e providenciar os seguros exigidos em lei e no Caderno de Encargos, na condição de única e responsável por acidentes e danos que eventualmente causar a pessoas físicas e jurídicas direta ou indiretamente envolvidas nos serviços e obras objeto do contrato;

- efetuar o pagamento de todos os impostos, taxas e demais obrigações fiscais incidentes ou que vierem a incidir sobre o objeto do contrato, até o Recebimento Definitivo dos serviços e obras.

04.01.003.CREA
A Contratada deverá  providenciar junto ao CREA/CAU,  as Anotações de Responsabilidade Técnica - ART’s referentes ao objeto do contrato e especialidades pertinentes, nos termos da Lei n.º 6496/77; 

A observância de leis, regulamentos e posturas a que se reporta aos itens anteriores, abrange, também as determinações do Conselho Regional de Engenharia e Arquitetura, especialmente ao que se refere a colocação de placas, contendo o nome do responsável técnico pela execução da obra.

05.00.000. LIMPEZA E PREPARO DO TERRENO 
Serão executadas operações de  limpeza mediante a utilização de equipamentos adequados, complementadas com o emprego de serviços manuais. 

Os serviços serão executados apenas nos locais onde estiver prevista a terraplenagem, com acréscimo de dois metros para cada lado; no caso de áreas de empréstimo, os serviços serão executados apenas na área mínima indispensável à execução dos serviços. 

O trabalho de Aterro e Reaterro das cavas de Fundações, Lastros e passeios será executado com material escolhido, em camadas sucessivas de 0,20 m de altura máxima, copiosamente molhada e aplicada, até que tenha obtido superfícies planas, perfeitamente adensadas aos locais de implantação da obra e deverá ter acompanhamento de técnico especializado, com ensaios por camada em termos de grau de compactação, densidade aparente e umidade.

A Contratada deverá verificar a relação existente entre os diversos níveis dos pisos internos e externos, executando aterros ou cortes no terreno e compactando a área da construção.

Deverão ser preparadas e protegidas as árvores ou vegetação porventura existentes, desde que não prejudiquem o bom andamento da construção. O corte de árvores será feito de acordo com a orientação da Fiscalização, caso seja necessário.

A limpeza do terreno compreenderá os serviços de capina, roçado, destocamento, limpeza, queima e remoção; de forma a deixar a área livre de raízes, tocos, pedras, etc
A locação da obra no terreno será realizada a partir das referências de nível e dos vértices de coordenadas implantados ou utilizados para a execução do levantamento. Os eixos de referência e as referências de nível serão materializados através de estacas de madeira cravadas na posição vertical .A locação deverá ser global, sobre quadros de madeira que envolvam todo o perímetro da obra . Os quadros,   em  tábuas ou sarrafos, serão perfeitamente nivelados e fixados de modo a resistirem aos esforços dos fios de marcação, sem oscilação e possibilidades de fuga da posição correta.
06.00.000. MOVIMENTAÇÕES DE TERRAS
06.01.001. Escavação manual e reaterro compactado 
A escavação do solo e a retirada do  material serão executadas manualmente, obedecendo aos critérios de segurança recomendados.

Observar se as escavações estão sendo executadas com as dimensões necessárias.

Acompanhar a execução do reaterro das cavas, verificando se é executado conforme o procedimento estabelecido na Prática de Construção correspondente.

Escavação Manual – As cavas de fundações deverão ser executadas nas dimensões mínimas de 40x25cm, niveladas e ter os fundos apiloados com maço de 30kg;
06.02.000. Fundações
06.02.001. Broca de concreto armado controle tipo "C", fck=13,5 Mpa , Ø 25 cm
A CONTRATADA deverá executar brocas de concreto armado, utilizando equipamentos adequados para escavação, para atender o diâmetro mínimo de 25cm e profundidade mínima de 3,0 metros, armadas com ferragem 3/8” (4 vergalhões) e estribos 3/16” espaçados a cada 20 cm, com espera para posterior execução de pilares, e concreto armado, controle tipo "C", brita 1 e 2 , fck=13,5 Mpa. Caso o material extraído indique a presença de camadas não suficientemente resistentes, o solo deve ser escavado até alcançar uma camada de solo resistente.

No caso de ocorrência de água ou solos agressivos, deverão ser adotadas medidas especiais de proteção ao concreto das estacas escavadas.

Na hipótese da ocorrência de desmoronamentos, a CONTRATADA deverá utilizar dispositivos de proteção e escoramento para a solução do problema.
07.00.000. MADEIRA (carpintaria e marcenaria)
07.01.001. Madeira  roliça
Deve ser tomado cuidado especial em caso de escoramento prolongado, pois estas peças podem permitir a proliferação de cupins, brocas, entre outros.
As peças em madeira, obedecerao, rigorosamente, os respectivos detalhes e especificacoes de projeto.

Todas as pecas que apresentarem quaisquer defeitos, como empenamento, descolamento, rachaduras, lascas, desigualdade de madeira, deverao ser sumariamente recusadas.

A criterio da fiscalizacao, a verificacao do desempenho das esquadrias de madeira podera ser exigida, conforme as normas da ABNT - NBR 6486 e NBR 6487.
Toda madeira para emprego definitivo devera ser, abatida ha mais de dois anos, bem seca, isenta de branco, caruncho ou broca, nao ardida e sem nos ou fendas que comprometam sua durabilidade, resistencia e aparência.

A escolha da madeira, finalidade e uso estão definidos no projeto arquitetônico e respectiva especificacões.
Madeira serrada
Os escoramentos de madeira serrada são uma ação provisória de apoio às estruturas ou elementos que apresentam riscos de desabamento ou desagregação. Cuidados especiais devem ser tomados, principalmente quando os escoramentos entram em contato com elementos artísticos, casos em que os procedimentos deverão ser acompanhados por restaurador habilitado. As madeiras a serem utilizadas deverão ter qualidade compatível com o seu uso, pois não é raro que madeiras de escoramento sirvam de veículo a insetos xilófagos. Em casos de obras prolongadas, deve ser verifi cado o estado do madeiramento, com frequência e, se for o caso, proceder a imunização.
Serralheria

Os trabalhos de serralheria deverao ser executados, rigorosamente, de acordo com os respectivos detalhes e especificacoes de projeto.

A criterio da fiscalizacao, a verificacao do desempenho podera ser exigida, conforme as normas da ABNT – NBR 6486, NBR 6487 e NBR 7202.
Ferragens e acessórios
Todas as ferragens  e acessórios de fixação aplicadas na obra deverao ser novas, em perfeitas condicoes de funcionamento e acabamento. Deverao ser suficientemente robustas, para suportarem o regime de trabalho previsto.

Deverao ser instaladas, rigorosamente, segundo a melhor técnica de execução e cumpridas todas as normas da ABNT pertinentes ao assunto.
A aquisicao das mesmas  poderão  ser efetuadas somente depois que as amostras forem aprovadas pela Contratante.

Aquelas  impropriamente fornecidas, deverão ser prontamente substituidas sem ônus a Contratante.

Deverão ser armazenadas em lugar seguro, na embalagem original da fabrica, de onde deverao ser retiradas somente por ocasiao de sua aplicacao.

As dobradicas de todos os tipos deverao ajustar-se perfeitamente, tanto a localizacao, tipo, dimensoes e peso das portas. Deverao ser feitos todos os ajustes exigidos para funcionamento perfeito.
07.01.002. Apartadores, Portões, Porteiras e Sinalização
Os apartadores, portões e Porteiras confeccionadas em madeira e/ou em  tubo (ferro)  serão conforme especificações em projeto.
A sinalização será em placas de acrílico. Os procedimentos de montagem de aplicações e equipamentos que envolverem conexão ou fixação com outros componentes  deverão ser perfeitamente definidos no projeto, de modo a evitar danos nas partes já executadas. A montagem da estrutura de apoio ou fixação das placas  deverão  preceder a pintura . Os demais serão simplesmente apostos ou colados, de conformidade com o posicionamento indicado no projeto.
08.00.000. PAVIMENTAÇÃO
Aterro e contrapiso
Antecedendo os pisos, deverao ser executados os servicos de aterro e contrapiso.

O aterro devera ser executado com saibro CBR ≥ 20%, dispostas em camadas de ate 20 cm cada, compactadas mecanica e uniformemente. O aterro devera ser executado até a cota de execução do contrapiso. 

Sobre o aterro devera ser executado o contrapiso em concreto simples impermeavel, na composicao e traco especificados no projeto, numa espessura minima de 8 cm.

Pisos rustico ranhurado antiderrapante, rústico industrial, emborrachado e de concreto.
Materiais
As  serão de procedência conhecida e idônea, com as dimensões e demais características previstas nas especificações de projeto. Serão homogêneas, sem porosidade ou rebarbas, sem defeitos de moldagem, de cor e dimensões uniformes, sem rachaduras e fissuras, devendo apresentar, no verso, sulcos chanfrados para fixação em perfeito estado. Deverão estar embaladas em caixas, com indicação do tipo, cor e quantidade, empilhadas em local seco e ventilado, já separadas por área de aplicação, de modo a evitar quaisquer danos e condições prejudiciais.
Processo Executivo

A argamassa de fixação do piso de borracha será lançada úmida, não pastosa, entre as “guias” formadas com a mesma argamassa e com o níveis superiores fixados, levando em conta as espessuras das placas e da argamassa de fixação. O piso será executado sobre a argamassa de  fixação, perfeitamente seca e limpa, com cimento adicionado com cola, aplicado com desempenadeiras adequadas. As placas serão fixadas justapostas e obedecerão à geometria indicada no projeto, em função das medidas do ambiente.

Será vedado o trânsito sobre o piso até 72 (setenta e duas) horas após a sua execução. A limpeza do piso será realizada com o auxílio de panos, escovas e água limpa.
No processo de lançamento “úmido sobre seco”, a argamassa de alta resistência será lançada sobre a estrutura de base, concretada no mínimo sete dias antes da execução do piso. Neste caso, deverá ser obedecida a seguinte

seqüência executiva:

· limpeza completa e minuciosa da base estrutural,  utilizando-se água e ar comprimido;

· fixação de pinos ou parafusos na base de concreto, de modo a formar um quadriculado com quadrados de, no máximo, 80 cm de lado;

· aplicação de tela de aço com fios de, no máximo, 5 mm de diâmetro, amarrada nos pinos ou parafusos fixados na base do piso;

· nova limpeza com água e ar comprimido, e encharcamento da base durante quarenta e oito horas. A superfície da base deverá ser isenta de qualquer material pulverulento;

· lançamento e adensamento de concreto estrutural, com resistência característica igual ou superior ao da base, com espessura mínima de 5 cm, de conformidade com a especificação de projeto;

· aplicação de argamassa de alta resistência, conforme procedimento descrito no processo de lançamento “úmido sobre úmido”, na espessura indicada no projeto. A altura total mínima deverá ser de 6 cm, consideradas ambas as camadas do piso.

Na preparação da argamassa de alta resistência, poderá ser adicionado com o cimento, a seco, um pigmento de cor especificada, que não poderá superar 5 % do peso do cimento.

A cura do piso deverá ser realizada através da cobertura imediata da superfície com uma camada de areia de 3 cm, aproximadamente, molhada diariamente de 3 a 4 vezes durante um período de oito dias. Durante a execução e cura, deverá ser evitada a ação direta dos raios solares, correntezas de ar e variações bruscas de temperatura, através de proteção adequada ou resfriamento da superfície com água.

Estando o piso perfeitamente curado, será realizado o polimento com a utilização de politrizes, conforme orientação do fabricante e especificações de acabamento. O primeiro polimento deverá ser manual, com esmeris de grana

n.º 30, não antes de sessenta horas após o lançamento da argamassa de alta resistência, para remoção das rebarbas maiores. O polimento mecânico somente poderá ser iniciado uma semana após a formação do piso, utilizando-se esmeris

sempre mais finos. Eventuais falhas ou “ninhos” na superfície serão corrigidos através de estucagem com a mesma argamassa de alta resistência usada no piso. O polimento final será realizado com esmeris sempre mais finos, até o de grana n.º 120. Concluído o polimento, serão aplicadas duas demãos de cera virgem, seguidas de eventual lustração. No caso de especificação de piso semi-polido, somente serão aplicadas as politrizes, seguidas  de estucamento e mais uma aplicação de polimento mecânico.
09.00.000. COBERTURA
Nas adaptações e complementações para as estruturas da cobertura  deverão ser utilizadas peças dimensionadas pelo CONSTRUTOR, para suportarem o peso da cobertura, sobrecargas e esforços oriundos dos ventos e ainda atenderem as recomendações do fabricante da telha existente.

Consideram-se incluídos nestes serviços todos os materiais, mão de obra e acessórios e/ou complementos necessár ios para a completa execução dos serviços, mesmo que não explicitamente descritos nestas especificações, porém

necessários para a entrega dos serviços perfeitamente prontos e acabados em

todos os seus detalhes.
O armazenamento e o transporte das telhas e peças de acabamento, como peças, terminais, placas de vedação e chapas, serão realizados de modo a evitar quebras, trincas, contato com substâncias nocivas e outras condições prejudiciais. As telhas serão estocadas em pilhas, calçadas de conformidade com as suas dimensões, na posição indicada pelo fabricante, de modo a evitar deslizamentos e quaisquer outros danos. Podem ser cortadas em todos os 
sentidos e a fixação pode ser com pregos ou 
parafusos.  Antes do início da montagem das telhas, será verificada a compatibilidade da estrutura de sustentação com o projeto da cobertura. Se existirem irregularidades, serão realizados os ajustes necessários. O assentamento das telhas será realizado cobrindo-se simultaneamente as águas opostas do telhado, a fim de efetuar simetricamente o carregamento da estrutura de sustentação. Serão obedecidos os recobrimentos mínimos indicados pelo fabricante, em função da inclinação do telhado. As telhas serão fixadas às estruturas de sustentação por meio de dispositivos adequados, de conformidade com as especificações do fabricante e detalhes do projeto
10.00.000. PINTURA
Para a execução da pintura, deverão ser observadas as seguintes diretrizes gerais:

- as superfícies a serem pintadas serão cuidadosamente limpas, escovadas e raspadas, de modo a remover sujeiras, poeiras e outras substâncias estranhas;

- as superfícies a pintar serão protegidas quando perfeitamente secas e lixadas;

- cada demão de tinta somente será aplicada quando a precedente estiver perfeitamente seca, devendo-se observar um intervalo de 24 horas entre demãos sucessivas;

- deverão ser adotadas precauções especiais, a fim de evitar respingos de tinta em superfícies não destinadas à pintura.

Recomendam-se as seguintes cautelas para proteção de superfícies e peças:

-  isolamento com tiras de papel, pano ou outros materiais;

- separação com tapumes de madeira, chapas de fibras demadeira comprimidas ou outros materiais;

- remoção de salpicos, enquanto a tinta estiver fresca, empregando-se um removedor adequado, sempre que necessário.

Antes do início de qualquer trabalho de pintura, preparar uma amostra de cores com as dimensões mínimas de 0,50x1,00 m no próprio local a que se destina, para aprovação da Fiscalização. 
Deverão ser usadas as tintas já preparadas em fábricas, não sendo permitidas composições, salvo se especificadas pelo projeto ou Fiscalização. As tintas aplicadas serão diluídas conforme orientação do fabricante e aplicadas na proporção recomendada. As camadas serão uniformes, sem corrimento, falhas ou marcas de pincéis.

Os recipientes utilizados no armazenamento, mistura e aplicação das tintas deverão estar limpos e livres de quaisquer materiais estranhos ou resíduos. Todas as tintas serão rigorosamente misturadas dentro das latas e periodicamente mexidas com uma espátula limpa, antes e durante a aplicação, a fim de obter uma mistura densa e uniforme e evitar a sedimentação dos pigmentos e componentes mais densos.

A pintura externa e nunca será executada em dias de chuva.
11.00.000. TRONCO DE CONTENÇÃO E BALANÇA DE PESAGEM
Será adquirido e instalado  um   tronco  de contenção com as seguintes  características:
Tronco de contenção, com prendedor de pescoço, painel imobilizador, portões de correr bipartidos, comando de abertura do portão de entrada à distância, piso emborrachado, em madeira cumaru ferro,  com pistões auto travante

Medidas do tronco: altura interna 1,80m;  altura total 2,65m;  largura interior inferior 0,50m;  largura interior superior 0,90m;  largura total 2,50m comprimento 3,75m;

Será adquirido e instalado  uma balança com as seguintes  características:
Balança de Pesagem eletrônica com bateria interna, armazenagem de duas identificações para os animais, função de apartação com IP67, podendo ser utilizada com o tronco de contençao.
Os equipamentos devem seguir normas do Ministério do trabalho e Emprego.
12.00.000. CERCAMENTO 
Cerca de arame liso, estacas de eucalipto tratado, medindo 220m de altura por 12 a 14cm de diâmetro. 

Estacas de 5 em 5 metros, sendo enterradas no solo a uma profundidade de 60 centímetros, ficando com altura de 160cm acima da superfície do solo.

Os mourões/esticadores em  madeira de eucalipto tratado medindo 250 centímetros  de altura por 18 a 20 cm de diâmetro, colocados a uma distância de 50 metros separados – São peças maiores que derão maior sustentabilidade à cerca.

A colocação do arame  devidamente esticado e amarrado, será realizado com o arame liso passado pelo furo da estaca, a uma distância de 30 centímetros  separando os fios. Desta forma, o primeiro ficará a 10 cm da superfície do solo e o restante a cada 30 cm um do outro até o topo da estaca.

Para a cerca elétrica, serão utilizados estacas com diâmetro de 15cm, três fios  de arame (sendo o fio central eletrizado), espaçamento entre estacas de 20 a 30 metros.
13.00.000. ALAMBRADO
Compõem este tipo de alambrado os seguintes materiais e servicos:

1. Postes de concreto  com comprimento de 3,20m  e seção de 0,12 x0,12, devidamente aprumados, nivelados e distanciados a cada  3,00m.

2. Escavação  para assentamento dos postes, sendo seção  minima de duas vezes a seção  do poste  e profundidade minima 0,50m.

3. Concreto simples para assentamento dos moirões, traço em volume 1:3:3 (cimento, areia e brita).

4. Malha 2” ou 5 x 5 mm, altura de 1,80m.

5. Arame (fio no. 12) 2,77 mm,  para suporte e rigidez, com espaçamento maximo de 0,60m entre os mesmos.

6. Suporte do alambrado com 3 fios de arame ovalado 2,10 – com 500kgf de resistência, na parte de cima arame farpado.
Obs.: Todos os servicos de regularizacao de terreno, escavacoes e bota-fora do solo escavado, deverao estar inseridos nos custos de execucao do alambrado.

14.000.000. SERVIÇOS COMPLEMENTARES

14.01.001. Limpeza  geral da obra e retirada do entulho
· Deverão ser devidamente removidos da obra todos os materiais e equipamentos, assim como as peças remanescentes e sobras utilizáveis de materiais, ferramentas e acessórios;

· 
· A limpeza dos elementos deverá ser realizada de modo a não danificar outras partes ou componentes da edificação, utilizando-se produtos que não prejudiquem as superfícies a serem limpas;

· Particular cuidado deverá ser aplicado na remoção de quaisquer detritos ou salpicos de argamassa endurecida das superfícies;

· Deverão ser cuidadosamente removidas todas as manchas e salpicos de tinta de todas as partes e componentes da edificação, dando-se especial atenção à limpeza dos vidros, ferragens, esquadrias, luminárias e peças e metais sanitários;

· Para assegurar a entrega da edificação em perfeito estado, a Contratada deverá executar todos os arremates que julgar necessários, bem como os determinados pela Fiscalização.
Remoção de entulho

Os materiais e equipamentos removidos serão transportados até os locais de armazenamento indicados pela Fiscalização.

Verificar se a remoção do material demolido está sendo realizada de forma satisfatória, não prejudicando as condições de tráfego das vias utilizadas.
RESPONSABILIDADE

Durante 5 (cinco) anos após o Recebimento Definitivo dos serviços e obras, a Contratada responderá por sua qualidade e segurança, devendo efetuar a reparação de quaisquer falhas, vícios, defeitos ou imperfeições que se apresentem nesse período, independentemente de qualquer pagamento do Contratante.

A presença da Fiscalização durante a execução dos serviços e obras, quaisquer que sejam os atos praticados no desempenho de suas atribuições, não implicará solidariedade ou co responsabilidade com a Contratada, que responderá única e integralmente pela execução dos serviços, inclusive pelos serviços executados por suas subcontratadas, na forma da legislação em vigor.

Se a Contratada recusar, demorar, negligenciar ou deixar de eliminar as falhas, vícios, defeitos ou imperfeições apontadas, poderá o Contratante efetuar os reparos e substituições necessárias, seja por meios próprios ou de terceiros, transformando-se os custos decorrentes, independentemente do seu montante, em dívida líquida e certa da Contratada.

A Contratada responderá diretamente por todas e quaisquer perdas e danos causados em bens ou pessoas, inclusive em propriedades vizinhas, decorrentes de omissões e atos praticados por seus funcionários e prepostos, fornecedores e subcontratadas, bem como originados de infrações ou inobservância de leis, decretos, regulamentos, portarias e posturas oficiais em vigor, devendo indenizar o Contratante por quaisquer pagamentos que seja obrigado a fazer a esse título, incluindo multas, correções monetárias e acréscimos de mora.
GARANTIA DE QUALIDADE

A Contratada deverá planejar ações e sistemáticas durante a execução dos serviços e obras garantindo que os produtos, fornecimentos ou serviços atendam os requisitos de qualidade estabelecidos no Caderno de Encargos.

Os procedimentos operacionais deverão abordar, no mínimo, as seguintes atividades a serem realizadas durante a execução dos serviços e obras:

Análise do contrato, abrangendo o Caderno de Encargos e todos os demais documentos anexos;

Controle de documentos, incluindo correspondência, atas de reuniões, e demais documentos pertinentes à execução do contrato;

Registro e utilização dos elementos de projeto, inclusive de eventuais modificações posteriores;

Controle de execução dos serviços, abrangendo aquisição, registro, manuseio e armazenamento de materiais e equipamentos;

Ensaios de controle de materiais e serviços;

Manter atualizado o cronograma físico-financeiro da obra.

O Contratante poderá discriminar os componentes do Sistema de Qualidade a ser adotado pela Contratada, ajustando, suprimindo ou adicionando componentes ao Sistema selecionado, de forma a adequar o modelo de Garantia de Qualidade aos serviços e obras objeto do contrato.
FISCALIZAÇÃO    

O Contratante manterá desde o início dos serviços e obras até o seu recebimento definitivo, o seu critério exclusivo, uma equipe de Fiscalização constituída por profissionais habilitados que considerar necessário ao acompanhamento e controle dos trabalhos.

A Contratada deverá facilitar, por todos os meios ao seu alcance, a ampla ação da Fiscalização, permitindo o acesso aos serviços e obras em execução, bem como atendendo prontamente às solicitações que lhe forem efetuadas.

Todos os atos e instruções emanados ou emitidos pela Fiscalização serão considerados como se fossem praticados pelo Contratante.

A Fiscalização deverá realizar, dentre outras, as seguintes atividades:

Manter um arquivo completo e atualizado de toda a documentação pertinente aos trabalhos, incluindo o contrato, Caderno de Encargos, orçamentos, cronogramas, caderneta de ocorrências, correspondência, relatórios diários, certificados de ensaios e testes de materiais e serviços, protótipos e catálogos de materiais e equipamentos aplicados nos serviços e obras;

Analisar e aprovar o projeto das instalações provisórias e canteiro de serviço apresentados pela Contratada no início dos trabalhos;

Analisar e aprovar o plano de execução e o cronograma detalhado dos serviços e obras a serem apresentados pela Contratada no início dos trabalhos;

Obter da Contratada o Sistema de Gestão de Qualidade e verificar a sua efetiva utilização;
Promover reuniões periódicas no canteiro de serviço para análise e discussão sobre o andamento dos serviços e obras, esclarecimentos e providências necessárias ao cumprimento do contrato;

Esclarecer ou solucionar incoerências, falhas e omissões eventualmente constatadas nos desenhos, memoriais, especificações e demais elementos de projeto, bem como fornecer informações e instruções necessárias ao desenvolvimento dos trabalhos;

Solucionar as dúvidas e questões pertinentes à prioridade ou seqüência dos serviços e obras em execução, bem como às interferências e interfaces dos trabalhos da Contratada com as atividades de outras empresas ou profissionais eventualmente contratados pelo Contratante;

Solicitar a substituição de materiais e equipamentos que sejam considerados defeituosos, inadequados ou inaplicáveis aos serviços e obras;

Solicitar a realização de testes, exames, ensaios e quaisquer provas necessárias ao controle de qualidade dos serviços e obras objeto do contrato;

Exercer rigoroso controle sobre o cronograma de execução dos serviços e obras, aprovando os eventuais ajustes que ocorrerem durante o desenvolvimento dos trabalhos;

Aprovar partes, etapas ou a totalidade dos serviços executados, verificar e atestar as respectivas medições, bem como conferir, vistar e encaminhar para pagamento as faturas emitidas pela Contratada;

Verificar e aprovar a substituição de materiais, equipamentos e serviços solicitada pela Contratada e admitida no Caderno de Encargos, com base na comprovação da equivalência entre os componentes, de conformidade com os requisitos estabelecidos no Caderno de Encargos;

Verificar e aprovar os relatórios periódicos de execução dos serviços e obras, elaborados de conformidade com os requisitos estabelecidos no Caderno de Encargos;

Solicitar a substituição de qualquer funcionário da Contratada que embarace ou dificulte a ação da Fiscalização ou cuja presença no local dos serviços e obras seja considerada prejudicial ao andamento dos trabalhos;

Qualquer auxílio prestado pela Fiscalização na interpretação dos desenhos, memoriais, especificações e demais elementos de projeto, bem como na condução dos trabalhos, não poderá ser invocado para eximir a Contratada da responsabilidade pela execução dos serviços e obras.

A comunicação entre a Fiscalização e a Contratada será realizada através  de correspondência oficial e anotações ou registros no diário de obras:

A Fiscalização deverá exigir relatórios diários de execução dos serviços e obras (Diário de Obra), com páginas numeradas em 3(três) vias, 2(duas) destacáveis, contendo o registro de fatos normais do andamento dos serviços, como: entrada e saída de equipamentos, serviços em andamento, efetivo de pessoal, condições climáticas, visitas ao canteiro de serviço, inclusive para as atividades de suas subcontratadas.

As reuniões realizadas no local dos serviços e obras serão documentadas por Atas de Reunião, elaboradas pela Fiscalização e que conterão no mínimo, os seguintes elementos: data, nome e assinatura dos participantes, assuntos tratados, decisões e responsáveis pelas providências a serem tomadas.
OBSERVAÇÕES  COMPLEMENTARES

Este memorial não ditará condições ou técnicas de execução dos serviços gerais de construção, técnicas de uso e aplicação de materiais, nem dos métodos ou sistemas construtivos, uma vez que será executada por empresa de Engenharia Habilitada, o que por si só, subentende o conhecimento de materiais, técnicas, sistemas e métodos construtivos, bem como as normas e legislação referente à execução da obra.

Os materiais aplicados, bem como a execução da obra será pautada pela obediência aos Projetos, às normas e técnicas executivas, tendo sempre em vista a qualidade, durabilidade, segurança e estabilidade da obra em todos os seus aspectos.

As alterações que o empreiteiro, porventura, deseja introduzir tendo como objetivo de facilitar a execução da obra deverão ser levadas ao conhecimento da fiscalização para sua aprovação.

O contratante poderá introduzir alterações nos projetos durante a execução da obra, que oportunamente levará ao conhecimento do empreiteiro.

Materiais ou equipamentos similares ao especificado no projeto só será aceito, mediante autorização prévio e por escrito do CONTRATANTE.
Serão recusados pela fiscalização todos os trabalhos que não  atendam às condições contratuais e especificações, casos estes em que a empreiteira ficará obrigada a  demolir ou refazer tais tarefas. Sendo os detalhes, materiais e demais indicações constantes dos projetos e memoriais respectivos, valem como efetiva especificação para as obras e serviços.

Antes do início dos serviços, a Empresa instaladora deverá analisar e endossar os dados, diretrizes e exequidade do projeto, apontando com antecedência os pontos que eventualmente possam discordar, responsabilizando-se consequentemente por seus resultados para todos os efeitos futuros.
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